

又要降温!呼和浩特今起雨雪上线

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局3月13日发布消息称,3月14~15日,全市将出现雨雪天气,雨雪过后气温下降6~8℃。

降水方面,预计14日白天,和林格尔县、清水河县有分散性小

雨,全市大部地区主体降水出现在14日夜间,为雨夹雪转雪;15日白天,市区、和林格尔县、清水河县一带仍有分散性小雪或雨夹雪,降水总量和林格尔县、清水河县可达3~5毫米,其余地区为1~3毫米。

降温方面,15日白天气温开始下降,降温幅度为6~8℃,最低气温出现在16日早晨,武川县降至-12℃左右,其余地区降至-8℃左右。

气象部门建议,由于凌晨地面温度下降较快,易导致路面结冰,

建议交通、交管等部门提前部署防御工作,公众注意出行安全。近期冷空气活动频繁,请密切关注气温起伏对黄河开河的影响。雨雪、降温可能对设施农业产生一定影响,建议种植户提前加固棚舍,做好大棚防雨雪保温工作。

严守消防安全 呼和浩特集中销毁千余件伪劣产品



销毁伪劣消防产品

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 3月12日,呼和浩特市消防救援支队联合公安、市场监管、住建等多部门举行了“3·15”消防产品知识科普公开课暨伪劣产品集中销毁活动。此次活动旨在强化消防产品质量监管,严厉打击假冒伪劣消防产品的销售和使用,从源头上守住消防安全“红线”。

活动现场,千余名来自各界的群众积极参与,与消防监督员热情互动。在集中销毁环节,消防部门对近期专项检查中查获的千余件不合格消防产品,包括灭火器、消防应急照明灯具、消防疏散指示标

志、消防水带、过滤式消防自救呼吸器等,进行无害化集中销毁。销毁过程采用碾压、剪切、切割等环保方式,确保在消除安全隐患的同时,减少对环境影响。

在产品宣传展示区,消防宣传人员通过实物展示、案例分析等方式,向围观群众详细讲解如何辨别消防产品的真伪和优劣。设置消防宣传海报展示、宣传资料发放以及有奖竞答等环节,吸引众多群众踊跃参与,有效提高了公众对假冒伪劣消防产品危害的认识,激发了群众参与打击违法行为的积极性。

呼和浩特市消防救援支队负责人表示,此次活动不仅是对消防产品质量专项检查成果的集中展示,更是对非法销售和使用假冒伪劣消防产品行为的有力震慑。消防部门将继续加强与各相关部门的协同合作,建立健全长效监管机制,持续净化消防产品市场环境,为全市人民群众的生命财产安全保驾护航。

讲好包头故事 这些文创产品受欢迎

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 伴随各地“博物馆热”持续升温,饱含历史文化底蕴、设计独具一格的博物馆文创产品频频出圈。3月11日,在包头博物馆文创区域,以馆藏文物元青花缠枝牡丹纹瓷罐为灵感的冰箱贴,以单于和亲瓦当为设计灵感的寻瓦笔记时钟、牦牛岩画摆件等多种文创产品,吸引不少游客驻足选购。游客孙女士对记者说,“这些文创产品以博物馆内的珍品为设计蓝本,很有地方特色。”

“我们希望创作更多能代表包头的文创产品,把文创精品打出

去,把品牌打出去。同时,不断丰富各种活动,深挖历史文化资源,讲好包头博物馆的故事,让博物馆成为老百姓的‘精神氧吧’。”包头博物馆馆长张海斌向记者说道。

据了解,包头博物馆以馆藏文物为灵感,着力打造塞外鹿城、魅力包头文创品牌,通过自主开发、引进合作等模式,丰富文创种类。目前已经开发了20多类、上百款文创产品,包括文物衍生创意产品、旅游纪念品、非遗文创家居用品、文房用品、工艺摆件、服装配饰、书籍等。这些文创产品在设计时不仅注重文物背后的故事,还增加了实用性和美观性。



这次主题党日活动共献血6400毫升!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华 通讯员 王婧) 血液是生命的源泉,爱心是生命的曙光。为弘扬奉献精神,发挥党员先锋模范作用,3月13日上午,内蒙古交通执法总队十三支队机关党支部联合六大队党支部、二十大队党支部组织开展了“热血传承雷锋志 点滴汇聚生命河”主题党日活动,符合献血条件的20余人共献血6400毫升。

献血现场,大家在医护人员的引导下有条不紊地进行信息登记,血压测量,初筛化验,筛选合格后每一名符合献血条件的职工都毫不犹豫地卷起袖子开始献血,为传递爱心奉献出自己的力量。



非遗拓印中体验“五塔寺”历史文化

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) “五塔寺博物馆的镇馆之宝——蒙文石刻天文图是世界上唯一一幅由蒙古文绘制的石刻天文图,用汉白玉刻制,由8块石料拼成,直径144.5厘米,是以北极为中心的放射状盖天图……”3月13日上午,呼和浩特市五塔寺博物馆在玉泉区清泉街小学开展“弘扬传统文化 体验非遗拓印”进校园主题活动,宣教员精彩的讲解,吸引了参加活动的师生们。

活动伊始,宣教员通过图文并茂的方式,为学生们介绍了五塔寺博物馆概况以及镇馆之宝——蒙文石刻天文图,以及拓印的发展历史和制作工艺。随后,发放砖雕拓版、拓包、墨汁、宣纸等工具,在宣教员的指导下,大家积极踊跃动手尝试,一幅幅精美的拓印作品纷纷呈现。

“这个活动不仅让我们学到历史文化,还体验了非遗项目,在拓印过程中要有耐心和细心……”活动后,四年级学生曹哲感慨道。

据五塔寺博物馆工作人员汪洁介绍,举办这样的活动旨在进一步传承优秀传统文化,让青少年领略传统文化魅力,体验非遗拓印的乐趣,增强学生们的民族认同感和自豪感。

【文物小知识】 五塔寺,即金刚座舍利宝塔,建于1727年(清代),1732年建成,原为“慈灯寺”院内古塔,又因金刚座舍利宝塔上有五座玲珑小塔,所以被当地人俗称为“五塔寺”。

金刚座舍利宝塔的后照壁上有3幅石刻图,依次为:六道轮回图、须弥山分布图和蒙文石刻天文图。其中,蒙文石刻天文图是世界上唯一一幅由蒙古文绘制的石刻天文图,它准确详细地连缀了中国传统的星辰坐标及28星宿、古代天文学家发现的1550多颗星星和270多个星座。